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Saslušanje svedoka Abdulaha Mandža 
 
Svedok se u maju 1992. nalazio u kasarni Husinska buna u Tuzli, bio je pomoćnik 
komandanta za politička pitanja tj. za sva pitanja života i rada 92. motorizovane brigade. Bilo 
mu je poznato da je postignut dogovor da se jedinice JNA povuku sa teritorije Bosne i 
Hercegovine do 19. maja 1992. godine. U skadu sa dogovorom, dana 14. maja u 
popodnevnim časovima sproveo je borbeni bataljon iz Pirota relacijom Tuzla – Bijeljina – 
Doboj. Kolona u kojoj je bilo oko 300 vojnika prošla je kroz grad, raskrsnicom Brčanska 
malta i nije bilo nikakvih incidenata. Nakon izvlačenja pirotskog bataljona u kasarni su ostali 
samo dobrovoljci i deo 92. morotizovane brigade. Vratio se u kasarnu u toku noći. Sledećeg 
dana, 15. maja oko 14:00 časova probudila ga je pucnjava. U hodniku kasarne video je 
komandanta Mileta Dubajića koji mu je rakao da je došlo do incidenta u kome su dobrovoljci 
provalili u magacin TO na Kozlovcu i da je jedan deo oružja nestao, da je kasarna u okruženju 
i da je počeo napad na kasarnu. Formirali su komisiju koja je trebalo da proveri šta je sa 
oružjem i da pregovara sa predstavnicima civilne vlasti. U komisiji su bili svedok i još dvojica 
starešina, seća se da je jedan od njih bio Ranko Belojica. Zbog pucnjave nisu uspeli da stignu 
do prijavnice gde je trebalo da se sastanu sa predstavnicima vlasti pa je zbog toga oko 15:30 
časova komandant Dubajić telefonom razgovarao sa predsednikom opštine Selimom 
Bešlagićem. Postignut je dogovor da vojnici u koloni napuste kasarnu. U krug kasarne došla 
su dva vozila MUP-a koja su bila pratnja koloni. Svedok se u civilnom vozilu matke zastava 
101 nalazio u prednjem delu kolone. Komandant Dubajić bio je ispred njega u jednoj pragi. 
Kada je kolona stigla u Simin Han zaustavili su ih meštani i obavestili da je počeo napad na 
srednji deo kolone. Krenuli su natrag prema Tuzli, ali u Slavinovićima je bio blokiran put 
tako da su otišli u Požarnicu. U Požarnici je u prolazu čuo kako trojica vojnika pričaju o 
incidentu. Naime, prilikom izlaza iz kasarne rezervisti su od radosti pucali u vazduh, ali je 
jedan pogodio policajca koji je bio u špaliru. Drugi policajac je motorolom pozvao svoju 
komandu i rekao da je pucano na njih. Jedan od vojnika je čuo da je tom policajcu izdata 
naredba da ukoliko su napadnuti policajci uzvrate vatru. O ovom razgovoru svedok nikome 
nije govorio, iako je povodom ovog događaja dva puta davao izjave. Dva dana nakon 
incidenta starešine, među kojima svedok, su dobile dozvolu da iz Požarnice odu za Srbiju. 
 
Predlog odbrane 
 
Odbrana je ponovila predlog da Veće preispita odluku o pritvoru koji je određen optuženom 
Iliji Jurišiću, uz sve garancije da će optuženi učestovovati u postupku i da isti neće ometati. 
Branilac optužnog je naveo da svedoci koji su do sada ispitani nemaju nikakvih saznanja o 
Iliji Jurišiću a da je svedok Mato Divković stavio van logike činjenični opis optužnice. 
Tužilac je izrazio protivljenje i naveo da branilac nema osnova da ocenjuje dokaze koji još 
nisu izvedeni i na čije izvođenje bi optužni Ilija Jurišić mogao da utiče puštanjem na slobodu. 
 
Sudsko već je odbilo predlog dobrane uz obrazloženje da i dalje stoje razlozi zbog kojih je 
pritvor određen i produžen. 
 



 

Komentar: 
Svedočenje ovog svedoka je veoma važno i ide u prilog odbrani jer je ovo jedini svedok koji 
govori o tome da je incident na Brčanskoj malti izazvan iz kolone, odnosno da su rezervisti 
pucali u vazduh, što je za posledici imalo uzvraćanje vatre od strane policajaca. Čudno je da 
svedok o tome nikada nije govorio. Na pitanje branioca optužnog da obrazloži zbog čega 
nikada nije pomenuo tako značajnu činjenicu svedok je odgovorio da je prethodne izjave 
davao tako što je odgovarao na unapred pripremljena pitanja koja nisu dala prostora da ovo 
napomene. Tek se u ovom prehodnom postupku na pitanje istražnog sudije da li ima da doda 
još nešto u svojoj izjavi setio razgovora trojice vojnika.  
 
 
 


